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Avenir du dispositif des adultes-relais des quartiers prioritaires de la ville
Question écrite n° 9187

Texte de la question

M. Loïc Kervran attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'aménagement du territoire
et de la décentralisation, chargée de la ville, sur l'avenir du dispositif des adultes-relais dans les quartiers
prioritaires de la politique de la ville (QPV). Mis en place en 1999, ce dispositif constitue depuis plus de vingt-
cinq ans un pilier de la médiation sociale et de l'inclusion dans les territoires fragilisés. Les adultes-relais,
souvent issus eux-mêmes des quartiers où ils interviennent, assurent un rôle de proximité essentiel auprès des
habitants : accompagnement dans l'accès aux droits, apaisement des tensions, médiation scolaire,
interculturelle, numérique, soutien aux personnes isolées ou en difficulté. Pourtant, plusieurs associations
implantées dans les QPV alertent aujourd'hui sur la non-reconduction annoncée de leurs conventions à partir de
2025, menaçant directement la pérennité de ces postes structurants. Cette remise en cause inquiète d'autant
plus qu'elle survient dans un contexte où les besoins en médiation, en lien social et en accompagnement
individualisé restent aigus. Le rapport de l'IGAS de décembre 2024, tout comme les conclusions du Comité
interministériel des villes du 6 juin 2025, soulignent pourtant la pertinence et l'efficacité du dispositif. Par ailleurs,
lors de sa déclaration au Sénat le 3 juin 2025, Mme la ministre a rappelé que « les adultes-relais doivent rester
au cœur des politiques » et qu'« ils assurent la mise en œuvre des actions entreprises par les élus ; parce que
nos jeunes en ont besoin ; parce que l'humain est la première urgence de la politique de la ville ». Aussi, il lui
demande si elle entend garantir le maintien, le financement pérenne et la reconnaissance pleine et entière du
rôle des adultes-relais dans la politique de la ville, afin d'assurer la continuité et l'efficacité de leurs missions de
médiation et de cohésion sociale dans les quartiers prioritaires.
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